

RELIGIÓN Y PATRIA

PERIÓDICO QUINCENAL CON CENSURA ECLESIASTICA

Declarado de utilidad catequística en el Congreso Catequístico Nacional de Granada, 1926

Director: JUAN ORTEA FERNÁNDEZ

FRANQUEO
CONCERTADO

FRANQUEO
CONCERTADO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Cada 10 núms. quincenales, 1 pta. al mes

*"Este precepto es hoy: Amáos
los unos a los otros como Yo os he
amado."*

(Jesucristo a sus discípulos.)

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:

Calle de Dindurra, 2, pral., izqda.

El suceso de Torrevieja

En tu Nombre echaré las redes... Unos pescadores que vuelven a Dios... y sus redes se hinchan, llenas de peces.

En la vecina villa de la sal, Torrevieja, ha sucedido el siguiente hecho que es el comentario obligado de toda la región y sobre todo de aquel pueblo.

Las corrientes anticristianas de los últimos tiempos habían separado de sus prácticas religiosas a los pescadores... En Torrevieja como en todos los sitios donde han prevalecido las predicaciones de las Casas del Pueblo no se ha mejorado la situación moral del pueblo trabajador, sino que se le ha empeorado y además se ha añadido a la dureza del trabajo la desesperación y el odio.

Un día y otro día estaban saliendo las barcas pescadoras a alta mar a echar las redes y al llegar la hora del retorno habían de ser plegadas las redes vacías. Así se sucedió el tiempo y se van acabando los recursos de los pescadores y se gravan en deudas... Un anochecer uno de esos grupos discute, se queja, se revela contra la suerte y blasfema... Un hombre les dice:

—Pedid a Dios en vez de blasfemar.

Pedid a Dios, y se os llenarán las redes.

Id, id a la Iglesia del pueblo.

Como el pueblo español en su fondo es profundamente cristiano los pescadores quedaron pensativos...

A la mañana siguiente, veinte del pasado marzo del corriente año 1934, un grupo de ellos marcha a la puerta de la Iglesia a esperar que se abra...

El párroco es avisado. Como los tiempos que corremos han sido de revuelta el cura se extraña, pero no vacila, y se dirige desde la abadía hacia ellos:

—¿Qué queréis de mí? les pregunta.

—Venimos a pedirle que nos bendiga, antes de salir a la pesca, pues llevamos más de noventa días sin que nuestras redes saquen nada...; nuestra situación es angustiosa, con muchas deudas y sin pan para nuestros hijos...

—¿Queréis que os auxilie dentro de mi pobreza...?

—No, no; lo que queremos es su bendición.

—Pues pasad conmigo y vamos a arrodillarnos delante de Dios...

Todos se arrodillaron delante del Altar; el párroco comenzó una Estación al Santísimo... pero no le contestaba ninguno.

Se volvió hacia ellos y vió que todos tenían la vista en el suelo, ruborizados.

—¿Es que no sabéis rezar?

—No, señor.

—Entonces ¿no venís a misa los domingos?

—No, señor; las ocupaciones de pescar y de componer las redes...

—¿Cumplís con Dios confesando y comulgando por lo menos una vez al año?

—No, señor.

—Pues si no cumplís con Dios ¿cómo venís ahora a pedirle? ¿Qué puedo yo hacer por vosotros si os habéis olvidado de El?

¡Y el Señor os ama, ama a los pescadores! y les contó el pasaje del Evangelio de los apóstoles pescadores sobre su barca. Tampoco ellos pescaban, pero vino el Señor... y les dijo: «Echad las redes en mi nombre» y fué tanta la pesca que la barca zozobraba.

¿Lleváis vosotros buena barca?

—Sí, señor.

—¿Lleváis buenas redes?

—Sí, señor.

—¿Y la red es buena?

—Sí, señor.

—Pues entonces salid a pescar; yo pediré a Dios que os ayude; vosotros cuando tendáis vuestras redes y las echéis al agua, echadlas en nombre de Dios. La fe vuestra hace esperar que recogeréis el fruto...

Los pescadores se levantaron. Uno de ellos se adelantó, sencillo, al sacerdote y le dijo:

—¿Cuánto le debemos?

—Nada, hijo, nada. Pedid a Dios con fe y El bendecirá vuestra fe y vuestro trabajo.

LA PESCA.

Los pescadores tomaron su barca y se lanzaron con todos los otros pescadores a alta mar.

Los pescadores de la «Antonia Soler» así se llama nuestra barca, iban llenos de esperanza. Sentían cerca al Jesús del mar de Galilea de que les había hablado el Cura y presentían que aquella salida no había de ser vacía como tantas otras...

Al lanzar las redes dijeron:

—Señor, en tu Nombre... ¡En el nombre de Dios...!

Y las redes se llenaron, se colmaron.

Una y otra vez volvieron a echarlas en el nombre de Dios y una y otra vez se hincharon las redes.

En total recogieron ciento cuarenta y seis cajas de sardinas excelentes que valió a los pescadores dos mil ochocientas pesetas...

Las demás barcas volvieron vacías, así como las que habían salido de los puertos vecinos...

Al día siguiente uno de los pescadores de los que habían ido a recibir la bendición de Dios, salió por separado a conseguir él la parte que le correspondía...

También echó sus redes en nombre de Jesús... y también fué el solo el que volvió con su barca con doscientas diez cajas de excelente pesca...

He aquí un comentario de un hombre del pueblo:

—Con sermones como los que nos predicán esta Cuaresma y con lo sucedido en la barca de Paco el Serrano (es el sobrenombre del patrón de la barca) nos quedamos sin un socialista de esos que no van a misa...

Es el buen Jesús de Galilea lo que hay que predicar al pueblo y es a El a quien hay que encomendárselo como ha hecho el párroco de Torrevieja.

De «La Lectura Popular» Orihuela.

La sublevación en las escuelas primarias

Implantado el laicismo escolar en todos los centros oficiales desde hace ya tres años, contra lo que en reciente discurso afirmó erróneamente un destacado orador, en las escuelas como en las Universidades y en los Institutos, se ha resentido la autoridad hasta el punto de alzarse los niños contra sus maestros. Véase la muestra que nos presenta hoy mismo «El Magisterio Español». Leemos:

«LA INDISCIPLINA INFANTIL»

Estamos en tiempos de indisciplina social, en todos los órdenes y en todas las clases, y va invadiendo también a

"Cuestión Social"

Problema.

*Un estudiante de Ciencias
con ribetes matemáticos,
buscando la solución
de un problema enrevesado
y discutido por muchos
(y mal tratado por hartos)
encontró, por dicha suya,
un método fácil, claro,
elegante y riguroso
en la exactitud del cálculo.
Y gozoso al comprender
lo apreciable del hallazgo,
quiere que le permitáis
en un momento explicaros
cuál es esa solución,
y por qué método práctico
se hace explícita la incógnita
de ese problema tan árduo
llamado «cuestión social»,
prometiéndos, a cambio
de vuestra benevolencia,
no hacer su discurso largo.*

*Sumando esfuerzos de todos,
restando vicios y escándalos,
multiplicando obras buenas,
dividiendo los trabajos,
extrayendo las raíces
de politiqueros falsos,
elevando a las potencias
lo que de ellas hay por bajo,
sacando fuera el factor
común del gobierno avaro,
desechando soluciones
imaginarias, hallando
la fórmula del binomio
«moralidad más trabajo»
y el mínimo común múltiplo
de la riqueza, que es caso
fácilmente resoluble
con la caridad del amo,
igualando a cero todo
lo que hoy se llama sufragio
(v es sufragio de difuntos
porque resucita a varios);
y colocando después
en lugar de ese quebrado
donde se quiebra lo justo,
otro menos arbitrario;
tachando números primos,
que suelen ser paniaguados
y, en fin, hallando la regla
de interés social y patrio;
se llega a esta coincidencia:
«El rico y el proletario
vivirán bien y conformes,
si viven como cristianos...»
La solución es sencilla,
y aceptable, por lo tanto;
y habiéndola dado el Papa,
hombre justísimo y sabio,
creo que merece bien
llevarse al terreno práctico.
Lo que ha de hacer cada cual
no es menester preguntarlo;
llévese la mano al pecho.
si es que de las dos no es manco,
consulte con su conciencia
y sométase a su fallo».*

H. y J.

las escuelas primarias. Nada queremos decir de Universidades, Institutos, Escuelas Normales y otros centros de esa categoría, porque son públicos los desmanes cometidos por los alumnos.

La ola va invadiendo también las escuelas de primera enseñanza, donde se predica y se trata de practicar la huelga y la agresión a los maestros. Se ha hecho público un conato de huelga en una escuela de Madrid, con la pretensión de que se destituyera al maestro. Algo también parecido ha ocurrido en una escuela de Zaragoza, creemos que en la del Hospicio, y de ello se ha ocupado la Prensa diaria. Ahora recibimos una carta de una maestra que llevaba ejerciendo en un pueblo cuatro años, con votos de gracias y estimación general. Oigamos lo que nos dice:

«Hace algunos días me ví precisada a castigar a una niña por desobediencia, con castigo moderado, como tantas otras veces a otras alumnas. Pero esta vez empezó a llorar a gritos, y cuál no sería mi asombro al observar que otra niña, prima de la anterior, se atrevió a decirme: «Usted sólo pega y castiga a las que quiere». Entonces cogió una regla que tenía yo encima de la mesa y se dispuso a pegar a todas las demás niñas.

Rechacé, como era natural, esta insolencia y atrevimiento, y al querer arrebatársela la regla se abalanzó sobre mí, me agarró del pelo y me dirigió las frases e insultos más groseros de nuestra lengua. Esto produjo el alboroto y algarabía consiguiente entre las niñas, y al verme atropellada, pedí auxilio al señor maestro, que daba clase en una sala próxima. Vino y no pudimos reducir a la obediencia a la causante de estos desmanes, e insolentándose de nuevo con el maestro, dijo a grandes voces: «Usted, a su escuela, y aquí no pinta nada. En la escuela no mandan los maestros; eso era antes. Ahora quien manda es el pueblo».

Lo sucedido se hizo público, y de ello, además, di cuenta al Consejo local, sin conseguir otra cosa que nuevos desaires y nuevas ofensas. También di cuenta de lo sucedido al Consejo provincial, y ante la pasividad de unos y de otros, para decir que no pueden castigar tamaños ultrajes ni formar consejo de disciplina a la insolente chiquilla, velando por mi dignidad personal y prestigio profesional, he optado por cesar en dicha escuela y quedarme en la calle sin medios de vida, antes que desertar de mi puesto de honor.»

Creemos que huelgan todos los comentarios. Lo ocurrido en este caso es reflejo del ambiente general. Eso de que «en la escuela no mandan los maestros; eso era antes», es cosa que oyen todos los días los niños en ciertos medios sociales, y las consecuencias no tardarán.»

Lector amigo, ¿te gusta "RELIGIÓN Y PATRIA"? Después de leído ¡no lo rompas! dalo a leer a otros. Haces una buena acción.

† LECTORES PIADOSOS

RELIGION Y PATRIA os suplica en caridad tengais presente en vuestras oraciones las almas de nuestros vecinos fallecidos en la catástrofe de Pola de Gordón.

Pensad que las plegarias al Altísimo y cuantas otras obras caritativas hagamos en sufragio de nuestros muertos queridos, son el único bien que ya podemos proporcionarles.

En esto conoceremos, dicen las almas suplicantes, que sois de verdad nuestros amigos.

RELIGION Y PATRIA también os pide que no olvidéis con vuestras generosas dádivas el corresponder a la suscripción abierta en Gijón para atender en lo posible a tantas familias necesitadas como ha dejado este dolorosísimo acontecimiento.

POR LA PRENSA CATOLICA

«Ora et Labora»

El día 29 del pasado mes se verificó la Colecta del llamado «Día de la Prensa Católica». (En otras naciones, como en América, este «día» dura un mes). Suponemos que siguiendo en progresión satisfactoria esta Colecta, rebasará en mucho a la de años anteriores, ya que los católicos españoles se van dando perfecta cuenta de lo necesaria que es hoy, más que nunca, la doctrina católica divulgada en el periódico.

Un poco de estadística demostrativa:

Cuadro sinóptico del crecimiento de la Colecta del DÍA DE LA PRENSA CATOLICA en España

CRECIMIENTO en el último trienio.

	PESETAS
En 1931.....	178.996,78
En 1932.....	203.648,76
En 1933.....	265.357,40

AUMENTOS con relación al año anterior.

En 1932 sobre la de 1931.	24.651,98
En 1933 sobre la de 1932.	61.708,64

AUMENTOS en cada quinquenio.

Primer quinquenio (1916 a 1920) Colecta anual media.....	109.608,59
Segundo quinquenio (1921 a 1925) Colecta anual media.....	159.635,00
Tercer quinquenio (1926 a 1930) Colecta anual media.....	186.390,15
Cuarto quinquenio (1931-1932 - 1933...) Colecta anual media.....	216.000,98

TOTALIZACION de la Colecta desde su fundación.

17 primeros años.....	2.660.814,28
Año 1933 (XVIII).....	265.357,40
Total colectado en España	2.926.171,68

DISTRIBUCION

de lo recogido en 1933	Pesetas
Al dinero de San Pedro...	26.535,79
Al Tesoro Nacional de la Buena Prensa.....	53.071,65
Distribuido por los Reverendísimos Prelados entre las publicaciones católicas de su propia Diócesis.....	159.214,17
Reservado (mitad en el Centro General y mitad entre todos los Diocesanos) para repetir, extender y perfeccionar la fiesta.....	26.535,79
Total distribuido, igual al colectado.....	265.357,40

En estas recaudaciones, las Diócesis que han conseguido ocupar los 20 primeros lugares en el CUADRO DE HONOR formado, figuran en primer lugar Vitoria, con 34.751,80 pesetas. Oviedo ocupa el noveno lugar, con 7.119,00 (en 1932 ocupaba el núm. 12, con pesetas 5.113,96). Madrid ocupa el segundo lugar, con 29.919,00. Barcelona el tercer lugar, con 22.725,00.

La «Juventud Católica Española» de Orotava (Tenerife), ha invitado a nuestra publicación a concurrir a la Exposición de Prensa Católica, solemnemente inaugurada por el Ilmo. señor Obispo, el día 29 del pasado junio, con motivo de la celebración del «Día de la Prensa Católica».

Con verdadero placer hemos aceptado la invitación.

Si no tienes creencias religiosas, ninguna virtud tiene objeto, ningún problema solución; la lógica te lleva a ser un malvado, a no tener más ley que tu egoísmo ni más freno que la fuerza bruta.

(CONCEPCIÓN ARENAL en «Cartas a un obrero».)

CHARLA

—Mira bien en la maleta, tú que eres tan curiosa y advertida, por si se me olvida algo.

—¡Las veces que la he mirado y he cuidado de que nada te falte!

—Ya sé, ya sé que eres una esposa modelo en todo.

—Cumpló con mi deber mirando por tu bien. ¿Qué pensarías de mí si habiéndome encomendado la atención de tus necesidades te encontrases en lo mejor del viaje con que te faltaban cosas indispensables? Pero vamos a cuentas, para que veas que estoy en todo. Pones mucho interés en ir bien prevenido en el viaje, y eso que es un viaje corto; cuidas sobrado de que a tu cuerpo no le falte ningún deseo que atender; es más, hasta llevas armas por si te acometen, ahora que hay tantos sustos de esos, pero... pero, ¿y el alma? Tu alma, ¿va igualmente preparada, por si un accidente, una desgracia, que Dios no permita, ¡me moriría de pena! te privase de la vida, acto al que sigue la comparecencia en el tribunal de Dios?

—¡Vamos, mujer, qué pesimista te pones!...

—Antonio de mi vida, siempre estamos amenazados por la muerte, que viene como el ladrón cuando menos se la espera; en todos los momentos de nuestra existencia, cuando más seguros nos creemos por nuestra edad, por nuestra salud, puede venir y viene, se vé todos los días, la que consideramos para nosotros muy lejana, en nuestra casa, en la calle, en la tertulia, en todas partes, y hoy más que nunca, la tenemos muy próxima. ¿No ves qué de desgracias por todos lados? Tiros, choques, viajes de recreo con todas las seguridades de ley, como tú ahora, ¿no te da

miedo tales y tantas acechanzas de la «igualadora» de todos los seres?

—Cariño de mi vida, por Dios, cambia el disco... Soy capaz de desistir del viaje.

—Y aunque desistas, ¿tienes tu alma, esposo mío, preparada debidamente para presentarte ante el Justo Juez de vivos y muertos? Yo, tú lo sabes bien, no salgo de casa, no emprendo ninguna obra sin antes hacer la señal de la cruz y no hago, sobre todo ningún viaje, sin confortar mi alma con la Sagrada Eucaristía, a fin de que un accidente cualquiera me coja en gracia de Dios.

Como no he visto en tí ninguno de estos preparativos entre los muchos de que te has rodeado, por eso me permito hacerte esta advertencia. Te quiero más de lo que te piensas, pues te quiero en el cuerpo y en el alma.

—Ya lo sé, esposa mía, ya lo sé y te lo agradezco, solo que nosotros los hombres, no somos... tan... así como vosotras. Dios es muy misericordioso y sabiendo la intención...

—Quiere obras, que obras son amores y no buenas razones. Bonita me pondrías si yo te deseara buen viaje y nada hubiese hecho para que así fuese.

—Vuelvo a repetirte que me das miedo. ¿Por fuerza va a pasarme a mí lo que no pasó a tantos?

«Si el tiempo que se ha empleado en declamaciones huecas, absurdas o fuera de tu alcance, se hubiera invertido en enseñarte verdades sencillas, sabrías que cuando destruyes cualquier valor, tu propia riqueza destruyes; que cuando te esfuerzas por perder a los otros, trabajas para quedar perdido; que cuando enciendes una hoguera para arrojar en ella los títulos de propiedad, has de apagarla ¡desventurado! con tus lágrimas y con tu sangre».

(CONCEPCIÓN ARENAL en «Cartas a un obrero».)

Folleton de RELIGION Y PATRIA

(55)

La gracia del Barbero

ni el glorioso San Antonio se libró de ella, como hemos visto. Pero a pesar de los pesares, tenía buen corazón, y en cuanto vió que las lágrimas acudían a los ojos de la que algún día pensaba había de ser su mujer, se le derritió la gacha y se dispuso a enmendar sus anteriores desplantes, aunque solía sucederle, cuando quería componer algo malo que hizo, que lo dejaba mucho peor de lo que estaba.

—Mira, mujer, advirtiéndote, no estés tú pesarosa por lo que dije, que aún puedo hacer buenas migas con el Santo de tu predilección, y soy capaz de publicar sus favores a son de trompeta, si es menester, sólo con que me conceda una cosa.

—Pues ya sabes, dijo Soledad, que a miles concede las gracias.

—Pues a mí para que lo crea me ha de conceder que saque a la lotería.

—Hombre, anda, toma un décimo ahora mismo, que no serás el primero a quien conceda tal favor, dijo la *señá Ramona*; y por dinero no quedas, que

si no lo tienes, lo tengo yo pa emprestartelo hasta que te caiga el mes.

—Toma, toma, interrumpió Juan, ya tenemos lo del estudiante que ganó el examen, o lo del otro que encontró el billete; a cualquiera le toca la lotería en poniendo; a centenares son los que más o menos sacan en cada jugada sin necesidad de acudir a San Antonio.

—Pero muchacho, tú no estás bueno, afirmó la *señá Ramona*; al demonio se le ocurre una cosa como esa, querer sacar a la lotería sin poner...

—Pues ahí está la gracia del barbero, sacar patilla donde no hay pelo, respondió Juan; y si el barbero lo hace, ¿ha de ser menos ese Santo tan poderoso y tan barbián como ustedes quieren que sea?

—Madre, no quiera usted porfiar con ese loco, advirtió Soledad al ver que la *señá Ramona* se disponía a replicarle; se conoce que ha pisado una mala hierba, o hay que creer que se ha sorbido el seso por hacerle favor.

Y mientras esto decía, de los ojos de la muchacha se desprendieron dos lágrimas como dos granitos de aljófara.

Juan se llamó bruto y rebruto, y no sabemos por qué registro hubiera salido para desenojar a Soledad, pero antes que pudiera ponsarlo, asomó el *señó*

Domingo la cabeza por la trastienda, que era donde la familia se hallaba, y encarándose con Juan, dijo todo azorado:

—Mira, hijo, ahí fuera te aguarda un propio que el alcalde de tu pueblo te envía para que te presentes inmediatamente.

Juan se levantó de un salto y se volvió a sentar; se restregó los ojos por si estaba soñando, le dió una temblina como si le entrara frío de cuartana y declaró por último que él no iba a ninguna parte, ni menos a habérselas con alcalde alguno, porque ni tenía ni quería tener nada con la justicia.

—Pues yo que tú iba por la posta a enterarme de lo que sea, dijo el *señó Domingo*; es fácil que ahí haya algún equívoco, pudiera ser que te echaran algo malo, y si huyes el bulto te confiesas culpable, siendo así que tú puedes presentarte en todas partes con la cara descubierta.

—Pues voy, voy ahora mismo, convino Juan hipando del susto; de todos modos yo no había de comer a gusto ni dormir con sosiego con el resquemor de lo que pueda ser esa llamada.

—Sí, hombre, sí, pecho al agua, y vivan los valientes, dijo el *señó Domingo* para animarle.

—Eso mismo se habrán dicho muchísimos que les pasó lo que no esperaban. Recuerda a tu amigo A. en el choque de su auto con el tren. ¿Esperaba él aquello? ¡Tan contento como venía de divertirse! ¡Y cómo le habrá cogido, ya que en ideas dejaba bastante que desear!

—Era bueno.

—Para el mundo, pero no para Dios, del que se reía. Bastantes veces tuve que llamarle al orden. ¡Dios le haya perdonado.

—Amén.

—En resumidas cuentas que la maleta está en regla para el viaje, ¿y el alma?

—¿Quiéres que me confiese contigo?

—No. Ministros tiene la Santa Madre Iglesia. Vete a ellos y haz lo demás que corresponde a un buen cristiano. Lo has hecho más veces, ¿por qué no hacerlo ahora?

—Pereza... olvido más bien...

—Pues está recordado. Tienes tiem-

po sobrado y ocasión. No hay por qué preferir el cuerpo al alma y más tratándose de asegurar nuestro bien eterno.

—Nada, nada, que «si tu mujer se empeña en que te tires por el balcón, cuida bien que éste sea bajo, porque no tienes escape».

—¡Anda de ahí, que ya quisieran más de cuatro conseguir una mujercita como la tuya tan afanosa de lo que de veras te conviene! Cuando me escogiste no fué por mundana sino por religiosa.

—Es verdad, es verdad. Vámonos a preparar la maleta para el alma y luego...

—Dios te traiga en paz a casa.

—Amén, amén, amén...

A nuestros suscriptores de fuera de la localidad

El próximo número de 15 del corriente será servido con dos o tres días de retraso por tener que asistir a la Asamblea de Covadonga, del 8 al 15.

CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA

Sr. D. J. S. F.—G. de Salime.—Fin junio 1934.

«La violencia, si viene de arriba, no puede durar mucho; si viene de abajo, acaba antes porque tiene menos arte, menos miramiento, menos hipocresía; prescinde de toda apariencia y rompiendo todo freno, se desboca y se estrella: la tiranía de las masas es terrible como una tempestad, y como una tempestad pasa».

(CONCEPCIÓN ARENAL en «Cartas a un obrero».)

Peluquería de Señoras de M.^a Luisa Rodríguez

Ondulación permanente garantizada—Aparatos Eugene, los más modernos—Cortes de pelo Marcel — Ondas al agua — Peinador — Tintes y Manicura, etc., etc.

SERVICIO ESMERADO

San Bernardo, 75, 1.º — (Frente a la plaza)

Melchor Osorio

RELOJERIA Y JOYERIA
Pl y Margall, 13 -:- GIJON

Venta de todos los artículos del Ramo, sin competencia :: Compra de oro, platino y brillantes. Pago todo su valor.

ULTRAMARINOS FINOS

Arturo Prieto Acebal

Plaza de San Miguel, 2 y Capua, 31
GIJON Teléfono 2934

LA Librería Palacios

Continua liquidando

en

Santa Rosa, n.º 4

—: Gijón :—

NATI.—Pelquera de Señoras

Muy conocida, por haber sido OFICIALA en los principales salones de Gijón.

Por unos días, Permanente a 8 pesetas.

Marcel, ondas al agua y corte de pelo, a precios económicos.

Antonio Cabanilles, 19, bajo.—Gijón

DOCUMENTOS de toda clase, logra de altos centros Estado, realiza gestiones, tramita asuntos activamente.

Fdo. Gil Cala.—Plaza San Luis, 8
MADRID

Imp. LA RECONQUISTA—Gijón

Ferretería Gregorio Alonso (S. A.)—Gijón

Detalle: San Bernardo, 59 y 61
Almacenes: Premio Real y Molino

Telegramas y telefonemas:
GALONSO

Teléfono Detall: 2912
Teléfono Almacén: 2913

Almacenes de Ferretería, Quincalla, Loza y Cristalería: Artículos sanitarios :: Herramientas para Ferrocarriles y Minas

Doctor EMILIO VILLA

ESPECIALISTA — Electricidad médica
: Enfermedades del Pulmón y Corazón :

Consulta: de 11 a 1 :: San Bernardo, 143 :: Teléfono, 1219 :: GIJON

SIDRA CHAMPAGNE

“ZARRACINA”

Se sirve en todos los establecimientos y hoteles de primer orden, y en los Coches y Restaurantes de la Compañía Internacional de Coches-Camasa

INDUSTRIAL ZARRACINA (S. A.) — GIJON

LUIS BASURTO QUÍMICO

Fábrica de Acido Fluorhídrico
Fluoruro de Sodio

Pasta para esmerilar, rápida

Espato-Flour, en piedra y molido

LABORATORIO de análisis minerales e industriales

Príncipe, 16—Apartado 174 :: GIJÓN

Luis Infiesta y Castro

(Antes Acebal, Rato y Comp.º)

Barrio del Tejedor :: Teléfono 13—28

GIJON

Cocinas sistema BILBAO y de todas clases para carbón y para leña.

Piezas de recambio para las mismas
Artículos de hierro fundido, como bajadas de agua, lucernas, columnas, banos de jardín y cuantos encargos se hagan

Rápida entrega de los pedidos

“La Fama Asturiana”

Se recomienda por sí sólo el chocolate de esta marca.

Pídase en las tiendas de ultramarinos.

OBRAS TEATRALES

(De propaganda social)

El Anarquista..... 1 peseta.

Mitin socialista..... 1 „

Jauja..... 1 „

El Señorito..... 1 „

El Requeté..... 1 „

Certificado, 0,30 de pta. más. Los pedidos a esta Administración.

Colecciones de RELIGION Y PATRIA años 1931-32-33, a 4 pts. cada año.

FUNERARIA DE

HIJOS DE FELICIANO RODRIGUEZ

FUNDADA EN 1873

La más antigua de la provincia

Teléfono 17-20. — Gijón

SERVICIO PERMANENTE

Prentitud :: Esmero :: Economía

Francisco Prendes Pando

ABOGADO

SOMIÓ :: GIJON

Doctor Calisto de Rato y Roces

Especialista en enfermedades del sistema nervioso

Cincuenta y seis años de práctica.

Consulta: Mañana y tarde

Corrida 64 — Teléf. 400 GIJON

El doctor de estómago le impedía trabajar hacia años...



Hoy como de todo, trabajo y he recuperado la alegría de otros tiempos...

Esto dice don Casimiro Florido, de Los Santos de Maimona (Badajoz), Carretera Chica, 4, en la carta que nos ha dirigido relatando la curación definitiva con la CURA N.º 13 DEL ABATE HAMON, de la dolencia del estómago que sufría hacia años. Muchos cientos de curados se expresan en parecidos términos.

LA CURA VEGETAL N.º 13 DEL ABATE HAMON asegura desde el primer día una digestión natural, sin dolor ni molestias y sin necesidad de régimen alimenticio. Es el remedio sano y cómodo que cura todas las dolencias del estómago normalizando las funciones del aparato digestivo. Pésetas 8'30 la caja para 90 tazas o un mes. Venta Farmacias, Peligros, 9, Madrid y Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.